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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1343 

Vragen van het lid Lahlah (GroenLinks-PvdA) aan de Minister voor 
Rechtsbescherming over het artikel «Veiligheid in vrouwengevangenis 
«onvoldoende»» (ingezonden 6 maart 2024). 

Mededeling van Minister Weerwind (Rechtsbescherming) (ontvangen 
27 maart 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Veiligheid in vrouwengevangenis «onvol-
doende»: drie cipiers vervolgd voor aanranding en verkrachting»1 in de 
Volkskrant van 28 februari 2024? 

Vraag 2
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aanbevelingen van Inspectie-
rapport PI Nieuwersluis2 van 31 mei 2023? Welke aanbevelingen uit het 
inspectierapport zijn tot dusver opgevolgd, en welke niet? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de aanvullende aanbevelingen3 van de regeringscom-
missaris seksueel grensoverschrijdend gedrag en seksueel geweld (hierna: 
RCGOG) erop wijzen dat niet alle aanbevelingen uit het Inspectierapport PI 
Nieuwersluis voldoende zijn opgevolgd? Zo ja, hoe gaat u hier verandering in 
brengen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u het eens met de kritiek van de RCGOG dat de drempel om een klacht 
in te dienen in vrouwengevangenissen omlaag moet en dat klachten sneller 
behandeld moeten worden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u hiervoor 
zorgen? 

1 Volkskrant, 28 februari 2023, https://www.volkskrant.nl/binnenland/veiligheid-in-
vrouwengevangenis-onvoldoende-drie-cipiers-vervolgd-voor-aanranding-en-
verkrachting~b3a116c5/

2 https://www.inspectie-jenv.nl/Publicaties/rapporten/2023/05/31/rapport-pi-nieuwersluis
3 https://open.overheid.nl/documenten/dpc-2d0bc9cfba4552528a17279b9db9ff64afd6f5b0/pdf
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Vraag 5
Hoeveel aandachtsfunctionarissen zijn tot dusver aangesteld in vrouwenge-
vangenissen? Wat gebeurt er met de meldingen die bij hen binnenkomen? 
Zijn hier protocollen voor en zo ja, hoe zien die eruit? Zo nee, moeten die er 
wat u betreft komen en hoe gaat u hiervoor zorgen? 

Vraag 6
Klopt het dat de brievenbus waarin gedetineerden in de vrouwengevangenis 
in Nieuwersluis hun klachten kwijt kunnen, in het zicht hangt? Zo ja, deelt u 
de mening dat dit de meldingsbereid naar verwachting verkleint omdat 
gedetineerden hierdoor niet ongezien een klacht kunnen indienen? Bent u 
bereid met de vrouwengevangenis in gesprek te gaan om de brievenbus te 
verplaatsen? 

Vraag 7
Op welke termijn gaat u de aanbevelingen van de RCGOG opvolgen om 
intervisie en trainingen over de gezagsrelatie tot gedetineerden (aanbeveling 
4) en omstanderstrainingen (aanbeveling 5) te organiseren? Zijn de – 
vergelijkbare – aanbevelingen uit het Inspectierapport PI Nieuwersluis op dit 
vlak voldoende overgenomen? 

Vraag 8
Kunt u de Kamer van een tijdpad voorzien over de implementatie van de 
aanbevelingen van de RCGOG naar aanleiding van het Inspectierapport PI 
Nieuwersluis? 

Vraag 9
Bent u bereid de Kamer halfjaarlijks van een update te voorzien over de 
implementatie van de maatregelen van de RCGOG? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Lahlah 
(GroenLinks-PvdA), van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescherming 
over het artikel «Veiligheid in vrouwengevangenis «onvoldoende»» (ingezon-
den 6 maart 2024) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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